ZRÓB TO SAM! 

TEST

Plusami i minusami oznacz prawdziwe i fałszywe warianty odpowiedzi. 
1. 

Wzrostem gospodarczym nazywamy powiększanie się: 

/A/ Realnej wartości PKB w gospodarce. 

/B/ Nominalnej wartości PKB w gospodarce. 

/C/ Realnej wartości PKB per capita w gospodarce. 

/D/ Nominalnej wartości PKB per capita w gospodarce. 

2.


Tempo wzrostu gospodarczego zależy od: 

/A/ Obowiązujących przepisów prawa. 

/B/ Warunków społeczno-politycznych, w których odbywa się gospodarowanie. 

/C/ Ilości zużywanych w trakcie produkcji zasobów pracy, kapitału i ziemi. 

/D/ Skłonności mieszkańców kraju do oszczędzania.

3.


Dane o tempie wzrostu w krajach realnego socjalizmu są mało wiarygodne ponieważ: 

/A/ W krajach tych przy obliczaniu dochodu narodowego stosowano metodę SNA, a nie MPS. 

/B/ Wykonawcy planów gospodarczych zaniżali efekty swojej pracy. 

/C/ Część wytwarzanych dóbr odznaczała się niską jakością. 

/D/ Ceny dóbr powstawały na rynku.  

4. 

Najważniejszą przyczyną wzrostu gospodarczego w Stanach Zjednoczonych w XX w. był: 

/A/ Wzrost nakładów pracy. 

/B/ Postęp techniczny i organizacyjny. 

/C/ Wzrost nakładów kapitału rzeczowego. 

/D/ Wzrost wiedzy i doświadczenia pracowników. 

5.


Zgodnie z ”żelaznym prawem płac” Malthusa: 

/A/ Brak ziemi powoduje, iż produkcyjność pracy w rolnictwie zwiększa się. 

/B/ Zbyt wysokie płace stanowią „granicę wzrostu”. 

/C/ Wynagrodzenia wahają się wokół minimum zapewniającego pracownikom biologiczne przetrwanie. 

/D/ Poziom wynagrodzeń jest stały. 

6. 

Przyczyną konwergencji jest m. in.: 

/A/ Względna łatwość, z jaką kraje mniej rozwinięte mogą zwiększać techniczne uzbrojenie pracy. 

/B/ Możliwość bezpłatnego kopiowania cudzych rozwiązań technicznych i organizacyjnych. 

/C/ Stosunkowo silna motywacja biednych ludzi do wydajnej pracy. 

/D/ Istnienie „granic wzrostu”. 

7. 

Zgodnie z regułą 1/3 Solowa: 

/A/ Zwiększenie nakładu kapitału o 1 punkt procentowy  powoduje wzrost PKB o 1/3 punkta procentowego. 

/B/ Zwiększenie nakładu pracy o 1 punkt procentowy  powoduje wzrost PKB o 1/3%. 

/C/ Zwiększenie nakładu kapitału o 1% powoduje wzrost PKB o 1/3%. 

/D/ Zwiększenie nakładu pracy o 1% powoduje wzrost PKB o 1/3 punkta procentowego. 

8.


W modelu mnożnika-akceleratora przyczyną cyklu koniunkturalnego są m. in.: 

/A/ Cechy stosowanej przez producentów techniki produkcji dóbr. 

/B/ Fale odkryć i wynalazków spełniających funkcję akceleratora wzrostu gospodarczego. 

/C/ Regularne zmiany charakteru polityki gospodarczej prowadzonej przez usiłujące utrzymać władzę rządy. 

/D/ Poziom krańcowej skłonności gospodarstw domowych do konsumpcji. 

9. 

Zwykle pzyśpieszeniu wzrostu gospodarczego sprzyjają: 

/A/ Wzrost tempa inflacji. 

/B/ Większe inwestycje prywatnych przedsiębiorstw. 

/C/ Zagraniczne inwestycje bezpośrednie. 

/D/ Inwestycje państwa w kapitał ludzki.

10. 

Do wzrostu wielkości prywatnych inwestycji zapewne przyczyni się (ceteris paribus):

/A/ Wprowadzenie opodatkowania odsetek od wkładów terminowych na rachunkach bankowych. 

/B/ Zahamowanie inflacji.

/C/ Zwiększenie wydatków państwa na rozbudowę infrastruktury gospodarki (np. autostrady, oczyszczalnie ścieków). 

/D/ Wyjęcie spod opodatkowania środków przeznaczonych na zakup papierów wartościowych. 
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